# 单桌 1500 元以上宴会餐重点监管

### 国家发展改革委就防止和减少餐饮浪费征求意见

为弘扬中华民族传统美德,提倡节俭、反对浪费,保障国家粮 食安全,树立文明新风尚,国家发展改革委10日公布《关于防止和 减少餐饮浪费的公告(征求意见稿)》

公告从八个方面提出一系列举措推进反餐饮浪费工作落 实落细,包括严格明码标价、推行明白标量、减少宴会餐饮浪 费、完善用餐评价体系、加强行业自律、倡导节俭风尚、持续宣 传引导、加强督促指导等。

公告提出,餐饮企业应严格落实明码标价规定,向消费者 明示所提供餐饮及服务价格。提供宴会套餐的,应标明套餐 内各菜品价格,有折扣的应标明折扣。禁止餐饮企业设置最 低消费。推动餐饮企业标示菜品主要食材分量或数量,套餐 标示建议用餐人数,限额以上餐饮企业应率先实行。

农业农村部食物与营养发展研究所副研究员卢士军说, 明码标价和明白标量的落实落地,在保障消费者明明白白消 费的同时,也有助于引导消费者适量点餐、减少浪费

公告明确,要减少宴会餐饮浪费。承办宴会的餐饮企业 应严格遵守反食品浪费要求,适量合理搭配宴会菜单,并明白 标量。承办宴会的餐饮企业与消费者签订宴会服务合同时,

应单列反餐饮浪费条款。

根据公告,有关部门对宴会套餐特别是酒店宴会套餐、单 桌1500元以上(不含酒水)宴会套餐实行重点监管,适时抽查 宴会套餐及套餐菜品是否明码标价、是否明白标量、是否质价 相符、是否存在明显浪费情况,抽查餐饮企业是否违规设置最 低消费

中国疾病预防控制中心营养所研究员杨月欣说,公告将 宴会餐饮浪费作为监管重点,规定餐饮企业履行相应义务,允 许消费者根据偏好和食量从各类菜单中自主选择宴会菜品、 调减宴会套餐菜品并减免相应费用等一系列举措针对性强、 力度大,有利于从源头解决宴会餐饮浪费问题。

近年来,我国持续推进反餐饮浪费工作,出台标准规范, 开展"光盘行动",加强监督执法,取得一定成效,但餐饮浪费 现象仍然存在。业内人士指出,《关于防止和减少餐饮浪费的 公告(征求意见稿)》再度强调防止和减少"舌尖上的浪费",特 别是对宴会餐饮浪费现象"抓了七寸""动了真格",也再次发 出提醒,切不可让奢靡浪费之风重回我们的餐桌。

据新华社北京4月10日电

## 闻令而动 听令即打 全时待战 随时能战

#### 东部战区圆满完成环台岛战备警巡和"联合利剑"演习



新华社南京4月10日电 中国人民解放军东部战区于4 月8日至10日圆满完成环台岛战备警巡和"联合利剑"演习各 项任务,全面检验了实战条件下部队多军兵种一体化联合作 战能力。

演习开始后,在东部战区联合作战指挥中心统一指挥下, 战区陆军远箱火,海军驱护舰、岸导突击群,空军歼击机、轰炸 机、加油机,火箭军常导火力单元等任务兵力快速向预定区域 机动集结,展开行动部署。海空兵力同步组织环台岛战巡进 逼,塑造全向围岛慑压态势。

战区空军数十架歼-16、歼-10C战机挂载实弹,在预警机 干扰机、加油机引导支援下,展开多波次中远距空战对抗。各型 战机混合编组、灵活布势,运用干扰压制、占位阻击等方式,对 "敌"空中兵力实施快速寻歼,有效夺取并保持任务空域制空权。

战区海军多艘驱护舰高速向台岛周边海域慑压进逼,灵

活机动抢占有利阵位,根据现场态势,组织近距突击、远域慑 阻、防空反导等课目演练。舰艇编队与反潜巡逻机组网建链, 构成联合反潜体系,全面夺控任务海域水面、水下优势。

从地面指挥机构到空中指挥枢纽,从陆上火力单元到海 空作战平台,指挥信息高效流转,任务兵力密切协同。行动有 效检验了各参演部队在联合作战体系支撑下夺取制海权、制 空权、制信息权能力。

联合夺权行动结束后,模拟联合火力打击随即展开。 兵种部队对台岛及周边海域关键目标实施模拟联合精确打击。

战区陆军远箱火部队打通侦察、指挥、火力网系链路,依 托无人机为发射单元提供打击引导,展开多目标精确打击、多 弹种复合毁伤演练。

火箭军任务部队聚焦"重打、精打、瘫打",采取多种战法,对 海上移动目标进行火力追瞄,实施大弹量、多波次模拟火力打击。

战区空军多架轰-6K、轰-6M战机,在歼击机掩护下低 空突防,协同远箱火、常规导弹,使用精确制导弹药模拟打击 台岛关键目标。

正在台岛以东巡弋待战的海军山东舰航母编队与前出的战 区海空力量密切协同,组织区域制空、对海突击、支援策应等课目 演练。编队各属舰展开海上布势,执行防空、反潜等任务,歼-15 舰载机轮番升空,在演习海域迅速构建起航母编队作战体系

连日来,参演部队在东部战区联合作战指挥中心统一指 挥下,联合感知、联合指控、联合杀伤、联合行动、联合保障,各 项任务圆满完成。

东部战区联合参谋部某局副局长张本明空军大校表示,这 次军事慑压行动,战区部队闻令而动、听令即打,全天候、多方向 进逼围岛,全面检验了联合作战体系支撑下的夺取制权、精确打 击、立体封控能力。战区部队全时待战、随时能战,坚决粉碎任 何形式的"台独"分裂和外来干涉图谋,敢于斗争,敢于胜利。

### 监听多个盟友?拜登政府急查网传"密件"源头

随着网传"泄露密件"事件不断发酵,越来越多证据显示 美国政府不仅深入介入俄乌冲突,还持续密切监视监听盟友, 涉及以色列和韩国等多个国家。

尽管美国国防部说仍在评估疑似密件泄露对美国国家安 全造成的影响,不少分析人士已将此事视为美国近十年来最 <sup>亚</sup>重的情报泄露事件之一,且认为再次被曝监视监听可能令 美国和盟友关系又一次陷入尴尬。

据《纽约时报》8日报道,其中一份标为"绝密"的文件看 似为美国中央情报局的中央情报更新信息,日期为3月1日, 显示美方对以色列情报和特勤局(摩萨德)的评估:这一机构 鼓励其人员和市民参与反对以色列政府司法改革的示威。

据《纽约时报》报道,美方是根据"信号情报"获知相关信 息的。信号情报是情报机构专用术语,意味着美国一直在监 听以色列这一主要盟友。而对另一个盟友韩国,美方同样依

据信号情报获知了韩国政府内部关于援助乌克兰事项的讨论 细节。

网传"密件"显示,面对美国施压,韩国政府内部讨论了是 否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场,韩国只向乌克 兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

围绕网传"密件",美国司法部7日宣布展开调查,乌克兰 政府也已召开高级别紧急会议。美国国防部迄今没有回应任 何涉及文件细节的问题。一名发言人9日仅在声明中说,美 方正在评估这些文件的"有效性",它们"似乎包含敏感和高度 机密的内容"

据路透社报道,美方正在调查政府内部个人或群体可能 泄密的动机。另外,如果文件属实,意味着美方在俄乌冲突中 介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度,比以往 所知的"拱火浇油"更甚。 据新华社专特稿

#### "丫丫"正式移交中方 即将回家



据报道,"丫丫"正式移交中方。4 月7日,旅美大熊猫"丫丫"租借期满。 当地时间8日,孟菲斯动物园首席执行 官兼总裁马特·汤普森表示与中方的合 同已到期,正在讨论后续合作。

据此前消息,旅美大熊猫"丫丫"回 国进入倒计时,随着旅美大熊猫"丫丫" 合同到期时间4月7日的临近,4月8日 后丫宝起居生活就全部移交给中方奶爸

据报道,当地时间4月8日,美国孟 菲斯动物园举行庆祝活动,纪念该动物 园与中国动物园协会20年的合作关系, 并对大熊猫"丫丫"做告别。"丫丫"回国 后,要先到上海进行隔离检疫。按照相 关规定,隔离检疫的时间一般是30天。

3月8日,中国动物园协会曾回应 称,北京动物园已从饲养场地、饲养方 案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎 接"丫丫"回家的各项准备工作。

"丫丫"将满23岁,从圈养大熊猫的 平均寿命看,"丫丫"明显已进入老年 期。随着年龄增长,它的消化能力、吸收 能力等生理机能会不断下降,所以在饮 食方面要给它提供更易吸收和营养均衡 的食物。另外,也要密切监测它的活动、 体重、进食量等反映身体状况的健康指 标,及早发现异常情况并妥善处理。

据光明网

一年内向乌克兰提供百万发炮弹?

#### 欧洲恐做不到

据美国《纽约时报》9日援引专业人 士分析,因军工行业萎缩已久,欧洲联盟 至少从短期而言无法兑现12个月内向 乌克兰提供100万发155毫米口径炮弹 的承诺。

据报道,欧盟上月作此承诺,并同意 为此斥资21.4亿美元。不过,鉴于欧盟 国家军工产能,就连强烈支持乌克兰的 立陶宛外交部长兰茨贝尔吉斯也坦承: "可能我们无力达标。"

报道说,欧洲能否兑现援乌炮弹承 诺,很大程度上取决于欧洲最大炮弹制 造商之一、总部位于挪威的纳莫公司。 该公司由挪威政府和一家芬兰政府控股 的防务企业共同所有,在9个欧洲国家 和美国生产并储存弹药。

然而,因不少欧洲国家政府不愿提 高军费,纳莫公司生产安排常常遇阻。

据《纽约时报》报道,纳莫公司如果 成功把产能扩张至乌克兰危机升级前的 20倍,有望在2028年年产20万发155毫 米口径炮弹。然而,这远不能补充乌克



兰眼下平均每月25万 发炮弹的消耗,而且也 耗时过久。况且,即便 把欧洲全部生产炮弹的 11家军工厂当前产能相 加,也不足以满足乌方 需求。

时事动态关注微博

据新华社专特稿

■全国统一邮发代号:23-343 ■本地统一零售价1元

■ 本报编辑部地址・ 青岛市崂山区株洲路190号 ■发行热线:82880022 ■新闻热线:82860085 ■广告咨询・82933112 ■差错举报:82860085 ■青島报业传媒集团法律願问。

琴岛律师事务所保和贞、王书瀚、王云诚律师